

海南就业指导玩出新花样 沉浸式“剧本杀”助力青年职场起航

南国都市报8月29日讯(记者 韩星)8月29日下午,“好就业”高校毕业生就业服务行动——海南自贸港(海口)就业沙龙活动(第二期)在海口举办。本次活动以“职场人生——职业化心态与素养提升”为主题,通过沉浸式“剧本杀”体验,为新员工、管培生、实习生及高校毕业生等90余名学员带来了一场独特的职场启蒙体验。

火热入职季,一大批年轻人即将迎来人生的重要身份转变。当6位“书山大学”的年轻人在毕业之际收到了M市最大财团——金氏集团的竞聘邀约,走出校园、步入职场的他们将面对怎么样的惊喜和挑战,书写怎样的职场人生?

随着轻柔的音乐声响起,分成不同小组的学员们开始研读剧本,体验各自角色的职场人生。剧本设计了五条剧情线和五堂配套课程,分别围绕职业化心态、思维、素养、行为以及自我管理等方面展开。活动过程中,培训师化身为主持人(DM)和剧本中的人物(NPC),在剧情开展的同时进行教学和工具练习。参与者在剧情的推动下,不仅学习到了实用的职场知识和技能,还在情感上得到了深刻的体验和升华,仿佛经历了一场真正



学员们在研读剧本,体验各自角色的职场人生。记者 吴兴财 摄

的职场比拼。

“我在剧本里扮演的角色叫孟远,这是个老大哥的角色,是我未来中比较想成为的一个人。”学员李芬告诉记者,在拿到剧本后,她尽可能地孟远的角度去思考问题,回答老师的提问,带领小组成员争取获得更多金币奖励,拿到竞聘成功的资格。

记者了解到,李芬有多年基础岗位工作经验,近期想要跳槽,目标是中层管理

岗位,“游戏很有趣,我们尝试用模型去分析人物角色,判断他和其他竞争者会做出什么决定,我又该怎样做到最好,很烧脑!”李芬感慨,通过参与游戏,自己未来求职和职业晋升都有了一定竞争力。

为了提升活动的专业性和实用性,活动现场还邀请专业老师进行授课指导。三位嘉宾与参与者们一起分享了各自角色的体验,并深入探讨了职场中的常见问题和应对策略。

“随着00后进入职场、90后走进管理岗位,这些伴随互联网长大的当代青年群体对就业指导有着更高的诉求,借助‘剧本杀’这一较为流行的游戏方式,通过读剧本扮演不一样的人生,让他们能够获得极强的参与感,可以有效解决传统培训里注意力难以集中这一痛点。”培训导师毕海斌告诉记者,“剧本杀+培训”的形式是去年年初在长江三角洲和珠江三角洲一带开始火起来的,效果和反响都很好,去年下半年开始在海南进行了推广,其团队已经陆续做了50多场相关的体验。

毕海斌介绍,当天学员们参与的《职场人生》剧本,一大特色是运用SWOT工具定位自我优劣,“在游戏场合,参与者只需要分析自己扮演的角色,不用进行自我剖析,这样他进入游戏时会放下戒备,更加投入。游戏结束后,参与者掌握了相关的知识点,可以在合适的时间和场合自己进行分析,也可以把学到的方法应用到身边的同事、朋友身上,未来降低沟通成本,也能更好地指导工作。”

此次活动由中共海口市委人才发展局、海口市人力资源和社会保障局主办,海口市人力资源开发局、海口市人才劳动力交流服务中心承办。

海口市第四人民医院开设24小时鱼刺门诊

南国都市报8月29日讯(记者 王洪旭)近日,海口市第四人民医院推出了特色便民服务,开设24小时鱼刺门诊和换药中心,为患者提供更加便捷、高效的医疗服务。

其中,海口市第四人民医院椰海总院

开设24小时鱼刺门诊。若不慎遭遇鱼刺卡喉的紧急情况,该鱼刺门诊可为患者服务。该院耳鼻喉科医生团队全天候待命,利用先进的医疗设备和专业技术,为患者解除鱼刺的困扰,让喉咙重获自由。据悉,鱼刺门诊不仅能拔鱼刺,还能处理鸡骨头、

肉骨头、虾等一系列异物卡喉的情况,也能处理耳鼻咽喉头颈等部位的问题。

另外,该院椰海总院开设换药中心(伤口造口护理门诊),主要针对患者或家人面临手术切口换药拆线的困扰,遭遇不慎摔倒后的擦伤处理难题,或者处于需要

定期换药的阶段,有专业的医护团队提供医疗服务,让伤口愈合更加顺利。

在海口市第四人民医院宗伯里分院,开设了周六日口腔专家门诊,资深口腔专家坐诊,可解决日常的洁牙、补牙,复杂的牙齿矫正、种植牙等口腔问题。

海南环岛旅游公路影像大赛 秋季征稿活动火热进行中

等你来投稿

南国都市报8月29日讯(记者 丁文文)又是一年开学季,即将携伴踏上海南求学之路的你,不妨试着开启另一段与众不同的人生旅途,用相机将难忘瞬间一一珍藏记录。时下“发现精彩 四季不同”2024海南环岛旅游公路影像大赛秋季征稿活动火热进行中,等你来稿!

与亲朋好友沿着海南环岛旅游公路前行,去攀山,登顶铜鼓岭览奇秀景观,在霸王岭领略热带雨林的勃勃生机;去踏浪,在日月湾亲眼见证潮起潮落的壮丽,在亚龙湾邂逅海天一色的浪漫;去求知,在槟榔谷体验浓郁十足的黎苗风情,在东坡书院聆听千年前的文化乐章……“发现

精彩 四季不同”2024海南环岛旅游公路影像大赛由海南省旅文厅主办、海南省旅游协会承办,活动面向公众征集海南环岛旅游公路主题摄影、短视频作品。征稿时间依照季节分为四个阶段,其中秋季征稿时间为2024年7月1日至2024年9月30日。

征稿期间,社会各界人士均可在“HNTA海南省旅游协会”微信公众号菜单栏内点击“影像大赛”参与投稿。

据悉,影像大赛自今年4月启动以来,社会反响热烈,大赛组委会收到大量展示海岛人文山水的摄影作品,绽放出海南自贸港独有的魅力与活力。

问政海南

关于社保那些事
你问我答

打包办理退休一件事 如何快捷完成?

南国都市报8月29日讯(记者 谭琦实习生 陈祖优)“关于社保那些事·你问我答”专栏邀请省社保中心相关业务负责人,聚焦广大参保人普遍关切的社保医保问题和政策进行解读。

问:现在有退休一件事可以打包办理,都有哪些事?

答:退休包括正常退休和提前退休。前者是指达到法定退休年龄、且累计缴费至少达到最低缴费年限;后者是指累计缴费至少达到最低缴费年限,通过特殊工种退休人员提前退休资格审核,或者因病或非因工经劳动能力鉴定委员会鉴定为完成丧失劳动能力的,或者公务员经组织批

准提前退休的,可申请办理提前退休。

打包进退休“一件事”的事项包括:职工正常退休申请、职工提前退休申请、独生子女父母或无子女人员退休时加发退休费或基本养老金资格确认(告知承诺制)、离退休提取住房公积金、户籍信息确认、人事档案转递(含退休人员档案转递登记)、劳动能力初次鉴定申请、特殊工种人员提前退休审批、退休人员医疗视同缴费年限申办。

为了充分提升群众办事便利度,我省聚焦退休“一件事”流程优化、材料简化、环节压缩、增值探索等一系列工作,把尽可能多的联办事项整合进“一件事”范围

内,推动上线新版“退休一件事”,办理退休实现最多跑一次或者零跑腿。

问:申请退休“一件事”在哪办理?

答:线上、线下渠道都可以办理。

线上渠道:“海易办-海南政务服务网”<https://wssp.hainan.gov.cn>,登录个人或企业账号,首页下滑至“高效一件事服务”专区,找到退休“一件事”,点击“立即办理”,进入办事页面后,根据提示办理及上传材料。受理完成后,个人或法人经办人可在【个人专属空间-我的办件-一件事办件】查询。

线下渠道是部分市县政务服务大厅、海南省各级社保服务中心办事大厅。

您还可以通过以下渠道反映关于社保医保的疑问或问题,我们将积极为您寻求相关部门的解答:

1. 新海南客户端进入“问政”频道,点击“直通海南省网上督查室”栏目,即可反馈问题;

2. 登录南海网(<http://www.hinews.cn/>)“问政海南”栏目;

3. 拨打966123热线反映问题。